



EMBERI ERŐFORRÁSOK
MINISZTERIUMA
KÖZPONTI ÜGYFÉLSZOLGÁLATI IRODA

Iktatószám: II/674-1/2021/ÜGYFEL

Hiv. szám: ---

Ügyintéző: Dr. Veres Gábor

Telefonszám: (36-1) 795-3018

Melléklet: ---

Keszler Viktória részére

masallapotot@gmail.com

Tárgy: Szülés koronavírus alatt

Tisztelt Keszler Viktória!

Engedje meg, hogy Prof. Dr. Horváth Ildikó államtitkár asszonynak címzett levelére – Államtitkár Asszony elfoglaltsága miatt, személyes megbízásából – én válaszoljak.

A Covid-19 fertőzött várandós nő programozott császármetszésének kifogásolhatósága az eset összes körülményeinek ismeretében történhet meg. A családközpontú szülészeti ellátás alapelveinek megfelelően elsődleges szempont a szülés természetes úton történő lefolyásának támogatása. A várandós nő pozitív Covid-19 teszt eredménye önmagában nem befolyásolja a szülés módját.

A 2020. november 7-én kiadott, jelenleg is hatályos Covid-19 eljárásrend alapján *„tünetmentes fertőzöttek elkülönítését a fertőzés igazolása, a pozitív SARS – CoV – 2 PCR vagy SARS – CoV – 2 Ag teszt mintavételének napjától számított 10. napon lehet feloldani.”*

A betegutak tekintetében nincs különbség attól függően, hogy a várandós tüneteket mutat vagy tünetmentes pozitív. A pozitív teszteredmény önmagában nem befolyásolja a szülés módját. Tünetmentes anya esetében a pozitív teszteredmény nem jelent indikációt a császármetszésre. A császármetszés azonban nem csökkenti az újszülöttek fertőzésének kockázatát. Nincs különbség a betegút vonatkozásában attól függően, hogy a várandós tüneteket mutat vagy tünetmentes pozitív, mivel a tünetmentes hordozók is tovább adhatják a vírust.

A várandósok vizsgálatának tekintetében amennyiben egy vizsgálat elmaradása az anya vagy a magzat számára komoly egészségkárosodás lehetőségét veti fel, úgy azt előre egyeztetve, a területileg illetékes egészségügyi szolgáltatónál indokolt elvégezni.

Amennyiben a vizsgálat a gyógyulás utáni időszakra halasztható, úgy akkorra indokolt halasztani. A Covid-19 gyanús és igazolt betegek betegútját az Országos Mentőszolgálat koordinálja. A Covid-19 pozitív várandós is csak az Országos Mentőszolgálat segítségével szállítható kórházba.

Cím: 1055 Budapest, Szalay u. 10-14.

Postacím: 1884 Budapest, Pf.: 1.

E-mail: ugyfelszolgalat@emmi.gov.hu Honlap: <http://csaladitudakozo.kormany.hu/>

Telefon: (36-1) 795-3168, (36-1) 795-4755

Negatívnak csak negatív SARS - CoV - 2 PCR teszttel rendelkező várandós nő számít. A Nemzeti Népegészségügyi Központ honlapján (www.nnk.gov.hu) jelenleg aktuális eljárásrend - „Eljárásrend a 2020. évben azonosított új koronavírusral kapcsolatban (követendő járványügyi és infektókontroll szabályok) 2020. november 7.” - alapján a gyanús illetve a megerősített esetek elkülönítéséhez az alábbi feltételeknek kell megvalósulnia: „a beteg legalább 3 napja láztalan, légúti tünetei megszűntek és a tünetek kezdete után legalább 10 nap eltelt, gyógyultnak nyilvánítandó, közösségbe engedhető.”

A várandós nők szülés alatti maszkviselési kötelezettsége indokolt. Fontos, hogy a vajúadás és a szülés alatt a Covid-19 gyanújával vagy megerősített pozitív eredménnyel rendelkező várandósok viseljenek maszkot, mivel ezen időszak alatt a legnagyobb a környezetben lévők cseppfertőzésének kockázata.

A Covid-19 fertőzött édesanya és újszülöttje elkülönítésére csak abban az esetben kerüljön sor, ha az anya vagy az újszülött állapota megköveteli. Egyéb esetekben az egészségi állapoton túl egyéni mérlegelés alapján történik, amely függ a SARS - CoV - 2 fertőzés terjedésének helyi aktuális helyzetétől, valamint a kórház logisztikájától.

Annak a kockázata, hogy a SARS - CoV - 2 vírust az anyától megkapja az újszülött, alacsony. Az anyának minden óvintézkedést meg kell tennie annak vonatkozásában, hogy gyermekét ne fertőzze (például maszkviselés szoptatás közben és a gyermek gondozása során, gyakori alapos kézmosás).

Munkatársaim nevében is minden jót kívánok!

Budapest, 2021. január 13.

Üdvözlettel:



Dr. Veres Gábor
irodavezető